
Referat af møde i Bat 60 FU torsdag den 26.september 2024 kl. 

10.00 på hotel Scandic, Hvidkærsvej, Odense 

Mødt var Lars Bo Caspersen, Ole Toustrup, Per Frederiksen, Puk Kirkeskov Hvistendal, 

Erling Post, Søren Andersen, Gert Jørgensen og Lis Hævdholm. 

Afbud fra Henrik Møller på grund af sygdom. 

 

1. Godkendelse af dagsorden: Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra den 13.august 2024: Godkendt  

 

3. Opfølgning på referat og siden sidst. 

 

3a. Erling Post: Der er kommet to nye klubber, Fårup og Hobro. Disse er begge 

meldt ind i DGI, men ikke i Bordtennis Danmark. Både Mariager og Hadsund er 

på vej. 

Der udspandt sig herefter en længere drøftelse af hvad det betyder, - især i 

Jylland, -at man betaler 140 kr. i medlemskontingent til BTDK, og hvorledes det 

kan gøres synligt, hvad man får for pengene. 

Puk har været på besøg i flere klubber i Jylland og arbejder på sagen.  

 

3b. Gert Jørgensen: Han har været meget ophængt dels på grund af stævne på 

Københavns Rådhus og dels arbejdet med Velux fonden. 

Han har indkaldt en række klubber på Sjælland til et møde den 2.oktober, for at 

drøfte mere udbredelse af Bat 60+ i de tynde områder. 

Gert bekræftede aftale med Per om, at de kunne hente 2 borde på Rådhuset, 

når stævnet var forbi. 

 

3c. Lars Bo Kaspersen: EU-projektet kører som det skal. Der er i øjeblikket 18 

spillere og 4-6 hjælpetrænere, der spiller to timer hver uge. Frankrig har 

udarbejdet en brochure, der blev sendt rundt. Han skal udarbejde en pamflet om 

de danske forhold, og desuden vil han få oversat det instruktionshæfte, der er 

udarbejdet. 

Det hele skal fremlægges den 23-25 oktober under VM for Parkinson i Metz. 

 

Der er skabt god kontakt til Velux fonden om et fortsat strategisk samarbejde. 

Der er ønske om et landsdækkende samarbejde, samt drøftelse af 

ligestillingspolitik. Lars Bo udarbejder meget snart et notat omfattende de planer, 

vi kan have til et samarbejde. Dette vil blive behandlet af bestyrelsen for fonden 

omkring årsskiftet, så vi i bedste fald kan have en økonomisk og strategisk plan 

klar i begyndelsen af 2025. 

 



3d. Per Frederiksen: Per har fundet og aftalt med ejerne/brugerne af et nyt 

spillested, beboerhuset Kulhuset i Krik, hvor der pt er 8-10 interesserede og 

potentielle spillere. Han og to ildsjæle fra Vestervig vil hjælpe de nye i Krik i 

gang med spillet. De har givet tilsagn om at ville skaffe to bordtennisborde efter 

stævnet på Københavns Rådhus, og har taget kontakt med et par vognmænd, 

som kører tomt/har plads retur fra Sjælland til Thy. 

 

Et spillested yderligere har deres fokus i området. Det er Skytte- og 

Idrætsforeningen i Ydby, hvor der for 4 år siden var ungdoms bordtennis, og 

hvor der formentlig stadig er bordtennisborde. I Ydby er foreningen medlem af 

DGI. 

 

Vestervig bordtennisklub er med støtte fra Thisted Kommune med i projekt ” 

Sund Sammen” i uge 41, og tilbyder fem timers bordtennis-underholdning for 

medlemmerne, deres venner og andre interesserede. I Vestervig er temaet 

Mental Sundhed. 

 

Vestervig Bordtennisklub har haft besøg af kommunens foreningskonsulent som 

sammen med kommunens demenskonsulent overværede, hvordan 

demensramte blev modtaget og inkluderet i foreningen, der er den ene af to 

idrætsforeninger i kommunen som kalder sig ”demensvenlig”. Vestervig 

Bordtennis skal bruges som rollemodel i kommunens andre klubber/foreninger, 

som ønsker at inkludere demente og andre kognitivt ramte personer. 

 

Bat 60 Vestervig er med til årets Senior Event med to workshops torsdag den 

24.oktober 8.30-14.15 i Thy hallen, når DGI Nordjyllands Senior Event løber af 

stablen. Dagen afsluttes med et inspirerende foredrag af Marina Aagaard, der vil 

fokusere på, hvordan man med enkle positive livsstilsændringer, og den rette 

motion kan forbedre sundhed og velvære 

 

I uge 37 var Per rundt for journalistisk at dække, hvad der skete. Det var 

blandede bolsjer, et sted rigtig godt, et sted rimeligt og et sted dårligt, for der 

kom ingen, men det havde heller ikke været annonceret! 

 I øvrigt henviste Per til sine reportager på hjemmesiden. 

 

3e. Søren Andersen: Han har udsendt nyhedsmail, og der kommer meget snart 

en igen, hvor han også vil fortælle om Bat med Bedste i uge 42. 

 

3f. Ole Toustrup: Der har været fejl på Danmarkskortet, men han har nu lavet en 

anden løsning, så der er rettet op på det. 

Vedrørende hjemmesiden, er det Per, der leverer alle nyheder. Såfremt der skal 

spares på Pers transport, er det nødvendigt, at alle kan levere nogle linjers tekst 

om begivenheder sammen med billeder, så Per kan arbejde videre med det. 

Vi skal alle gøre en indsats for at levere materiale til Per, så hjemmesiden kan 

fungere som nyhedsformidler. 



 

3g. Henrik Møller: Henrik har i mail til FU bl.a. oplyst, at der vil komme 

evaluering af uge 37 i næste uge, samt at stævner i efterårssæson er planlagt. 

Han har ansøgt to interne puljer om midler til vores fortsatte arbejde, dels en om 

flere spillesteder og dels om brobygning i form af samarbejde mellem 

aktivitetscentre, sundhedshuse til bl.a. borgere med Parkinson og demens. 

Dette kræver et kommunesamarbejde, og Per oplyste, at han har talt med 

Henrik om, at en mulighed kunne være Thisted kommune. 

Der forventes svar på ansøgningerne, der begge er i størrelsesorden 100.000 

kr., i november måned. 

 

3h. Puk Kirkeskov Hvistendal: Bordtennis Danmark er i gang med strategiaftaler 

med både DIF og Team Danmark. 

Hos DIF er der planlagt 3 spor. Disse forslag er fremkommet dels under 

klubbernes dag, dels under teams møder, hvor alle klubber har kunnet melde 

ind, hvorefter bestyrelsen har formuleret disse ønsker. 

Det har udmøntet i ansøgning om 3 spor: 1. Stærke klubber, 2. Børn og unge, 3. 

Sund aldring. De to sidste er begge med henblik på sundhed. 

40% af BTDK’s medlemmer er 60+ og man har i bestyrelsen drøftet, om man 

kunne differentiere et klubkontingent, da Bat 60 ikke trækker så meget på 

organisationen. Det forventes afklaret sidst i oktober måned, hvorledes DIF-

fordelingen vil blive for den næste 4 års periode. 

Der er store udgifter på beddingen i BTDK, idet man forventer både at skifte 

bordtennisportal og stævnesystem, men man afventer afprøvning i andre lande, 

så man undgår de værste børnesygdomme på systemerne.  

 

Allan P og Peter Tranto har valgt at stoppe deres arbejde i turneringsgruppen, 

men man har fundet et par afløsere i form af Victor Lynge og Thorsten i Hillerød. 

Puk har været til møde på Bornholm, og de har udtrykt ønske om at kunne 

deltage i et Bat 60 møde. Der var enighed om, at invitere Bornholm med til 

næste møde, der foregår på Teams. 

Puk oplyste, at internationalt har Veteran fået navneændring til Masters. Der er 

også navneændringer på vej til ungdommen. 

Lis forespurgte, hvorfor en ung over 19 år skulle hedde senior, da de fleste 

forbinder ordet senior med pensionsalder. Det må drøftes videre på rette sted. 

 

 

3i. Lis Hævdholm: I Holbæk har man i samarbejde med biblioteket haft et 

foredrag om Bordtennis og den samfundsmæssige betydning med en 

fremragende foredragsholder, nemlig Lars Bo Caspersen. Der mødte mere end 

80 tilhørere op. 

Bat 60 afdelingen i Holbæk går næsten for godt, der er stadig tilgang af 

medlemmer og meget trængsel, og der arbejdes på at få skaffet en hal, der er 

dobbelt så stor. Det betyder også, at bestyrelsen er ret hårdt hængt op, så der 



har ikke været overskud til at arbejde for Gerts tanke om flere klubber i 

omegnen. 

Det er lykkedes at få sponsoraftale med Butterfly ved Preben Larsen, Greve 

 

4. Kommissorium for Bat 60+. Puk og Lis har arbejdet med den endelige redigering 

af kommissoriet, og det er sendt ud til alle forud for mødet. Der fremkom ingen 

bemærkninger til det. 

Der er et hængeparti, idet vi har foreslået, at overskuddet fra Bat 60 

holdturneringen tilfalder Bat 60, men dette er et bestyrelsesanliggende og skal 

behandles sammen med det øvrige budget, først på Ledergruppemøde i 

november. 

 

5. IDAN (Idrættens analyseinstitut) Der er udsendt et spørgeskema til alle i Bat 60 

organisationen, og der har allerede været en overvældende stor svarprocent. Vi 

giver det en skalle mere, og Søren vil reklamere for det på facebook, ligesom vi 

alle skal gå hjem i klubben og gøre opmærksom på det. 

Der vil blive præsenteret en rapport i begyndelsen af 2025. 

Det vil være rigtig dejligt, når vi kan henvise til en officiel undersøgelse med 

dokumentation af bordtennis’s  gavnlige sundhedsmæssige effekt. 

 

 

6. Økonomi, herunder forbrug hos BTDK og DGI, samt drøftelse af forbruget:  Lis 

har udsendt rapport fra både DGI og BTDK før mødet, og det gav ikke anledning 

til spørgsmål. 

 

7. Samarbejdsaftale mellem DGI og BTDK om Bat 60+:  Aftalen er godkendt af 

begge parter, men afventer den endelig underskrift hos DGI. Der er fortsat 

samarbejde om den jyske holdturnering. Desuden er der foreslået opstart af 

begynderstævner og ungdomsstævner i Jylland 

 

8. Uge 37:  Evaluering kommer i næste uge. Det er et spørgsmål, som vi skal 

drøfte på næste møde, om tiden er ved at være løbet fra uge 37, da flere 

klubber har fravalgt det, fordi man ikke har plads til flere spillere. En mulighed 

kunne være, at vi gjorde mere ud af at profilere os under sundhedsugen i uge 

41. 

 

9. Stævner: Stævner er planlagt og kører på Sjælland. Herudover er der det store 

(gratis) stævne på Københavns Rådhus i november. På Bordtennisfestivallen i 

Fredericia er der indlagt et Bat 60 stævne den 9.november. Der er planlagt 

stævner i Jylland, et i syd og et i Nordjylland. Det er aftalt, at Bodil tager dem 

med i sin oversigt over Bat 60 stævner. 

 

10. Kursus: Gert vil til næste møde udarbejde en oversigt over instruktørkapacitet. 

Gert har planlagt et træneruddannelsesgrundkursus, der finder sted i Brøndby 

og han vil sende indbydelse ud, så andre klubber kan få gavn af det. 



 

11. Holdturnering for Bat 60+: Der er tilmeldt 110 hold, fordelt med 40 i Jylland, 2 i 

midt og 68 på Sjælland. Lis har modtaget oversigten fra Kim i 

turneringsgruppen, og vi skal nu opdele i passende regioner og styrker. 

I første omgang hænger den på Lis, men Gert har tilbudt lidt hjælp, og Erling vil 

kigge på Jylland. Det haster, Lis har allerede fået de første rykkere for, hvornår 

turneringsplanen offentliggøres. 

I dispensationsgruppen har det fynske medlem meldt fra. Gert vil forespørge en 

mulig interesseret, og ellers har Lis en mulighed for at spørge en anden 

 

12. Næste møde: Torsdag den 14.november 2024 kl. 13.00 til 

16.00 på Teams. Puk opretter 
 

13. Eventuelt. Tak for en god og saglig debat. 

 

For referat: 

Lis Hævdholm 

 


